

Профессия по наследству

В марте работники уголовно-исполнительной системы отметили профессиональный праздник. Как и в любой другой, в этой профессии существуют семейные династии. Отец и сын Суслоновы — достойный тому пример.

- Родился и вырос в Лименде, закончил речное училище, - рассказывает Игорь Николаевич. - Но когда вернулся после армии в смутные девяностые, то стал искать надежное место работы. К тому времени я уже стал семейным человеком, надо было думать, как прокормиться, хотелось стабильного заработка. С женой Светланой познакомились на танцах, через два года ухаживаний поженились.

В Котласском следственном изоляторе № 2 Игорь Суслонов работает 21 год, начинал с должности младшего инспектора, сейчас - начальник корпусного отделения.

- Очень важно в нашей работе относиться ко всем подозреваемым, обвиняемым и осужденным одинаково корректно, не показывать личного негативного отношения, - говорит он. - Ведь только

суд может признать человека виновным, поэтому наше отношение в первую очередь должно быть ровным и непредвзятым.

У супругов Суслоновых двое сыновей. 15-летний Александр увлекается спортом и мечтает пойти по стопам отца, получить высшее образование в уголовно-исполнительной системе. 22-летний Дмитрий трудится младшим инспектором в изоляторе.

— Вначале, как отец, окончил Котласское речное училище. Отслужив в армии в Североморске на атомном ракетном крейсере «Петр Великий», по совету отца устроился в СИЗО-2. О выборе профессии не жалею: работать в системе ФСИН гораздо престижнее и надежнее, чем трудиться на частника, - считает Дмитрий Суслонов. - Здесь я третий год, конеч-

но, в первое время приходилось сложно. Благодарен старшим наставникам за мудрые советы и терпение.

По словам Дмитрия, всегда сложно видеть по ту сторону решетки кого-то из знакомых. Котлас - город небольшой, бывает, по воле судьбы в изоляторе оказывается кто-то, с кем приходилось сталкиваться в повседневной жизни. В этом случае важно не показать своего отношения к подсудственному, в противном случае это может негативно отразиться на человеке.

В последнее время, в связи с реформированием уголовно-исполнительной системы, бытовые условия для спецконтингента существенно улучшились. Это касается медицинского обслуживания и питания. К примеру, на новый год предусмотрено праздничное меню. Зато для сотрудников изолятора на время праздников вводится усиленный режим.

- Мне доводилось четырежды дежурить в новогоднюю ночь, - говорит Суслонов-старший.



- А у меня в 2013 году выпадало первое новогоднее дежурство, - добавляет Суслонов-младший.

Их жена и мама Светлана Анатольевна с пониманием относится к профессии своих мужчин, знает, насколько это непростая работа. Как признается Игорь Суслонов, от

эмоционального «выгорания» спасают увлечения: пробежки на лыжах, разведение кроликов и пчел. Они своих сыновей всегда учит ответственности и трудолюбию.

Наталья МИЛЬКОВА.
Фото автора.